

开心晋级!
三年来首次
打进美网第二轮

笑·娜

各位已经习惯了李娜浮沉的球迷，这回看美网可以有些盼头了，因为娜姐看起来状态不错。昨日凌晨，她以总比分2:0(6:2和6:3)战胜英国小将沃特森，三年来首次闯过美网首轮。赛后，李娜将胜利归功于新教练罗德里格斯：“能赢下比赛，是我的团队做了很好的工作。”赛后的发布会上，娜姐更是笑语不断……看得出来，李娜现在的心情很好。看到她这种由衷的笑容，球迷不禁要感慨一句：久违了，娜姐的笑！

对手说

“我们不在一个档次，她在另一个境界。”

尽管长期在女子网坛排名前十，但美网向来不是李娜的福地，前两年她都是首轮结束之后，就收拾行李去机场。所以昨日她与沃特森的这场比赛，照例成了焦点。

沃特森是2009年美网少年赛的冠军，这位20岁的90后小将被称为“英国一姐”，颇有点黑马的味道。但是比赛中，

李娜延续了在辛辛那提赛中的好状态，感觉就像“大人打小孩”。

“我们不在一个档次，她属于最顶级的运动员，她在另一个境界。”沃特森赛后如此赞美李娜，而她所说的“另一个境界”，指的是李娜的精准，“李娜打出了很多边线球，她的第一发球成功率非常高。”

媒体说

“李娜在沃特森面前，像是另一个世界来的选手。”

年纪小小的对手，给李娜这种大满贯冠军送上赞美，那是正常事。但有趣的是，美国和英国媒体赛后对李娜的赞美也是相当高调。

比如天空体育就这样评价：“李娜在沃特森面前，像是另一个世界来的选手，双方在几乎所有技战术环节都存在很大差

距。”而美网官网也表示：“李娜的强大统治力让沃特森非常不适应。”

相比于外媒的激动，中国球迷倒是理智了一些，因为在大家看来，李娜完全具备冲破“首轮魔咒”的实力，只是这位中国一姐此前每次来到美网，心理状态总有些不稳定罢了。

李娜说

“在罗德里格斯的肯定中，我对自己重新充满了自信。”

那么，李娜为什么会给人一种“不一样”的感觉呢？前文已经提到：她的新教练、前海宁教练罗德里格斯让她改变。

众所周知，在搭档罗德里格斯之后，李娜迅速夺得了辛辛那提公开赛的冠军，当时李娜就表

示新教练让她重新懂得如何打球。而美网赛前，罗德里格斯也表示如今的李娜打球更轻松了，笑容多了。对此，赢下首轮之后，李娜又一次表示：“在罗德里格斯的肯定中，我对自己重新充满了自信。”

酷评

冲着奖金，继续冲吧

李永波有句评价李娜的话，经常被球迷借用，那就是：“她还不是奥运冠军呢！”

但其实，这只是李总教练自己的看法，在国羽内部还有另外的声音：林丹在伦敦奥运会之后，就公开表示羡慕李娜。那么，同样作为巨星的超级丹，为何羡慕起娜姐来了呢？实际上，林丹羡慕的是李娜的模式。

虽然李娜在“非常重要的伦敦奥运会上”最终只拿到了“凑热闹”的成绩，但这并不妨碍她继续赚得盆满钵满——因为网球的赛事影响力和奖金，实在比羽毛球要高出不少，李娜由此获得的奖金也比长期占据羽坛一哥位置的林丹要高出不少。

比如光是在辛辛那提夺冠，娜姐就收获了约合245万元人民币的奖金，这与奥运会夺冠之后

的奖金应该可以拼上一拼。

而此番的美网，对李娜来说更是个“吸金”的上佳机会——上周美网系列赛全部结束，李娜凭借罗杰斯杯和辛辛那提赛的一亚一冠成绩，以170分排名美网系列赛第二位。按照规定，如果李娜能在美网夺得冠军，那么她将在收到190万美元冠军奖金的基础上，再得50万美元的额外奖励，共计240万美元的奖金数也将追平2007年费德勒在美网赛季中创下的网球单笔最高奖金纪录。

如此丰厚的奖金，相信娜姐比谁都“心中有数”。尽管接下来，娜姐的路会越来越难走，和她在同一个分区的阿扎伦卡、斯托瑟以及克里斯特尔斯都将对她构成巨大的威胁，但冲着重奖，中国球迷大可以对娜姐此番的表现，来点期盼。

对手伤退，美网首轮顺利过关 **郑洁豪言再战奥运**

跟随着李娜的脚步，郑洁也顺利通过美网首轮。也许更多人会认为，法国名将拉扎诺在第三盘退赛才是郑洁“顺利”晋级的主因。但事实上，只有越努力才能越幸运。第一盘4:6落后的郑洁，正是凭借自己的顽强和努力，以6:2扳平了比分。

和伦敦奥运会女单首轮、女双出局后泪眼婆娑的自己不同，昨天的郑洁，又重新燃起了战斗的欲望。“只要愿意，我应该还能再打一届奥运会。”比赛结束后，郑洁说。

顽强成了她的标签

一直以来，尽管并没有在单打比赛中取得过出众的成绩，但郑洁的顽强，早已深入人心。

拉扎诺开场时状态出色，且求胜欲望极强，郑洁只能凭借角度上的变化和对手周旋。结果在3:3战平后，胜负的天平开始向法国人倾斜。但第二盘开始后，拉扎诺的脚步开始混乱迅速以2:6败下阵来。

盘间休息，腰部伤势复发的拉扎诺申请了医疗暂停。在与医疗师商讨后，拉扎诺决定退赛，保送郑洁晋级。

不愿与奥运说再见

比赛结束后，郑洁被问得最多的不是这场比赛，而是刚刚结



郑洁打法凶狠

束不久的奥运会。女双出局后，郑洁流下了遗憾的泪水。

“我在技战术打法和肢体语言上，从双打搭档斯莱伯尼克那里学到了很多新东西。”郑洁说，新搭档也鼓励她继续征战，准备四年后的里约奥运会。“单打我不敢保证，但双打应该还能再打一届奥运会。”

本组撰文 本报综合整理



■美网看点

费德勒赢球显低调

赛会头号种子、五届冠军费德勒仅用时1小时34分钟便以6:3/6:2/6:4完胜本土小将唐纳德·扬，取得美网夜场22连胜，也是他个人职业生涯的第245场大满贯单打胜利，瑞士天王将在第二轮接受德国选手法乌的挑战。

本届美网是费德勒第23次以头号种子的身份出征大满贯赛，尽管如此，费德勒却显得很低调，强调卫冕冠军德约科维奇才是夺冠热门之选。

莎娃自曝误以为怀孕

昨天，2012赛季美国网球公开赛展开女单首轮较量，3号种子莎拉波娃以两个6:2横扫匈牙利老将辛克，挺进第二轮。赛后的发布会上，莎拉波娃否认与篮球明星武贾西奇今年完婚。

莎拉波娃还透露，伦敦奥运会之后，她到加拿大备战北美硬地赛，然而就在比赛前一天，莎娃突感胃部疼痛，并请来医生进行全面检查。她笑称，“当医生通知我没有问题的时候，我紧绷的心一下子松懈了，我还以为自己怀孕了，医生建议我休息一段时间，所以我退出了辛辛那提站的比赛。”

■短消息

72岁贝利又曝新恋情

在2008年与结婚13年的第二任妻子离婚后，72岁的球王贝利近日又找到了新的恋人，并称“这是最后一个”。

据巴西媒体报道，贝利的恋人是巴西籍日本人后裔，名叫马尔西亚·爱子。据了解，贝利与马尔西亚原本是邻居，他们都居住在巴西圣保罗市的一栋公寓里，他们是在车库中偶然相识的，两人一见钟情很快就进入热恋阶段，目前贝利和马尔西亚正在美国度假。

据透露，在最近出席一位朋友女儿周岁日晚宴时，贝利表示，马尔西亚将会是他最后一位恋人。

现代快报记者 韩飞周游

李宗伟想在明年退役

据马来西亚媒体报道，马来西亚羽坛一哥李宗伟证实，明年10月的世界羽毛球锦标赛是他的最后一场比赛，所以他表示，他与黄妙珠的婚期会落在明年。

李宗伟表示，他将争取时间出席林丹今年9月的婚宴：“那段时间我将在日本参加羽毛球公开赛，从日本飞到北京不远，应该不成问题。”

现代快报记者 韩飞周游

全民健康跑南京站启动

昨日，记者从安利纽崔莱健康跑新闻发布会上获悉，“第六届江苏省全民健身运动会系列活动暨安利纽崔莱健康跑”活动将于10月20日在南京奥林匹克体育中心开跑。据悉，健康跑活动已经连续八年在南京开展，吸引了超过17万市民热情参与。

本届健康跑将从南京奥林匹克体育中心东门出发，途经江东中路、奥体大街、乐山路、梦都大街，回到南京奥林匹克体育中心北门，全程5公里。想要参加健康跑的南京市民可前往安利(中国)日用品有限公司南京店铺、特步南京指定专卖店、江苏国际凤凰文化中心健身会馆报名。

现代快报记者 沈忱
实习生 邓婷尹